

全市老干部工作会议召开

本报讯（记者 郭野乔）4月11日，全市老干部工作会议召开，市委常委、组织部部长费坚出席会议并讲话。

会议回顾总结了2022年我市老干部工作，部署安排2023年任务。费坚在讲话中肯定了过去一年我市老干部工作取得的成绩，他指出，今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，做好今年老干部工作意义深远，责任重大。全市各地各部门，要以更高的站位，深刻领会习近平总书记关于老干部工作的重要指示精神，准确把握党中央和省、市委对老干部工作的部署要求，主动适应新时代老干部工作面临的形

势任务，不断深化做好新时代老干部工作的思想认识。要找准老同志发挥作用的切入点、结合点和着力点，围绕“老有所学”，加强思想政治建设，围绕“老有所为”，激发服务发展活力，围绕“老有所乐”，提高服务水平，以更实的举措，不断推动新时代老干部工作高质量发展。要满怀服务之“心”、提升专业之“能”、弘扬务实之“风”，以更严的要求，不断增强新时代高素质老干部工作队伍，不断推动我市老干部工作再上新台阶。

会上，相关地区和部门还交流了老干部工作先进经验。

提升行政争议实质性化解水平

本报讯（记者 郭野乔）4月12日，盐城市行政执法机关负责人参与行政争议实质性化解试点工作现场会在滨海县召开。最高检第七检察厅二级高级检察官张立新，省人民检察院副检察长陶国中，市委常委、政法委书记杨雪峰，市人民检察院检察长葛冰等出席会议。

与会人员现场观摩了滨海县检察院行政争议实质性化解中心和滨海县企业合规赋能中心。在随后召开的座谈会上，杨雪峰指出，各地各有关部门要提高政治站位，充分认识做好行政争议实质性化解，是推进国家治理体系和

治理能力现代化的应有之义、是践行以人民为中心发展思想的必然要求，是坚持和发展新时代“枫桥经验”的具体实践。要认真学习借鉴先进经验，强化齐抓共管，构建“大格局”，强化协同联动，推动“大调解”，强化品牌建设，发挥“大效应”，扎实规范推进行政机关负责人参与行政争议实质性化解工作。要重视加强专业队伍建设，把讲政治、提素质、建队伍贯穿化解工作始终，不断提升行政争议实质性化解工作能力水平，为奋力谱写中国式现代化盐城新篇章作出新的更大贡献。

省人大来盐开展基层卫生立法调研

本报讯（记者 吕正龙 见习记者 孙欣）4月11日至12日，省人大调研组来盐开展基层卫生立法调研。市人大常委会副主任周键云参加。

座谈会上，调研组听取我市各有关方面汇报对《江苏省基层卫生条例(草案修改稿)》(征求意见稿)的修订意见。周键云在致辞中对调研组的到来表示欢迎，并就进一步完善条例提出建议。她说，制定《江苏省基层卫生条例》是全面依法治省在卫生

领域的重要体现，我们将以调研为契机，积极建言献策，为我省基层卫生立法工作作出盐城贡献。调研组表示，将认真梳理研究、充分吸收采纳各方面提出的意见和建议，聚焦群众关切，扎实做好条例修改完善工作，使条例更具前瞻性、可操作性，积极助力全省医疗卫生事业发展。

在盐期间，调研组实地考察东台市基层卫生数字健康驾驶舱、梁垛镇临塔村卫生室、时堰镇卫生院。

加快满足群众对高品质医疗服务需求

本报讯（记者 杨扬）4月12日，全市深化医改工作推进会暨医疗机构内涵提升工程部署会在东台市召开。副市长王连春出席并讲话。

会议听取2022年全市医改重点工作推进情况汇报，并就医疗机构内涵提升工程提出建议，部分部门和板块作了交流发言。王连春在讲话中充分肯定过去一年我市医改工作取得的成效。他指出，要牢记“国之大者”，切实增强深化医改和医疗机构内涵提升的使命感和责任感，全方位全周期保障人

民群众健康。要坚持问题导向，大力实施医疗机构内涵提升工程，持续学习三明医改工作经验，全面推广东台数字化医共体做法，统筹做好医疗卫生相关领域工作。要注重统筹兼顾，认真落实“乙类乙管”各项措施。要压实各层主体责任，加强组织领导，注重协同配合，强化督查通报，凝聚起深化医改和医疗机构内涵提升的强大合力。

会前，部分与会人员实地观摩了东台市人民医院、时堰镇中心卫生院、梁垛镇临塔村医务室。

部署全市乡村振兴绿色化行动

本报讯（记者 吕正龙）4月12日，全市乡村振兴绿色化行动部署会召开，副市长王娟出席会议并讲话。

会议对《盐城市“乡村振兴”绿色化行动实施方案》进行解读，听取各板块推进情况汇报，并对当前各项重点工作进行部署。王娟指出，要充分认清开展乡村振兴绿色化行动是贯彻落实习近平生态文明思想的具体举措、是践行以人民为中心发展理念的本质要求、是加快建设绿色低碳

发展示范区的现实需要，必须高度重视、久久为功，全力打造生态宜居美丽乡村。要突出工作重点，在推进农业投入品减量增效、畜禽水产养殖污染防治、提升农作废弃物资源化利用水平、改善提升农村人居环境质量、生物多样性保护等重点上下功夫，不断加大推进力度。要加强组织领导，注重发动群众，强化督查考核，切实形成工作合力，为实施乡村振兴战略打好基础、提亮生态底色。



4月10日，外国友人观摩画展后在现场执笔留言。当日，在市区盐镇水街，“美丽的春天”——盐城文德堂书画院师生书画展对外展出。参展的158幅作品从不同角度礼赞新生活、讴歌新时代。 张苏萍 记者 朱大力 宋晓华 摄

江苏省第四生态环境保护督察组受理举报方式的公告

根据安排，省第四生态环境保护督察组进驻盐城市开展生态环境保护督察。进驻期间设立专门值班电话：0515-88585010，专门邮政信箱：江苏省盐城市A152号邮政信箱。督察

组受理举报电话时间为3月31日~4月29日8:00~20:00。根据省委、省政府要求和督察组职责，省第四生态环境保护督察组主要受理盐城市生态环境保护方面的来信来电举报。

责任编辑：徐育书 编辑：龚 坚 电话：88585305
电子邮箱：yfdzbms@126.com

盐阜大众报

我市全方位开展城乡环境卫生集中整治

□张华 记者 李泓儒

“特别要注意背街小巷的卫生死角，路旁的‘小广告’都要清理干净。”3月20日上午，在亭湖区文峰街道解放桥社区，新时代文明实践站志愿者和社区工作人员一起，身穿红马甲，手拿扫帚、铲子等工具，开始了又一天的“大扫除”。几小时后，经过整治的点位，卫生面貌焕然一新。

为努力提升城市卫生管理水平，充分做好迎复审各项工作，继续保持国家卫生城市荣誉称号，3月中旬以来，市爱卫会先后下发《关于开展城乡环境卫生大扫除活动的通知》《盐城市2023—2024年国家卫生城市复审迎查工作方案》《关于开展第35个爱国卫生月活动的通知》等文件，为各地、各部门开展爱国卫生运动“出谋划策”，有条不紊地推进城乡环境卫生大扫除工作。

擦亮“金字招牌”

国家卫生城市是全国爱卫办授予城市环境卫生方面的最高荣誉，集中体现了一座城市的综合功能、城市品位、文明程度和健康水平，代表着城市的整体形象，是城市的无形资产和“金字招牌”。

在市委、市政府坚强领导下，在全市人民的共同努力下，我市于2015年3月被命名为国家卫生城市，又分别于2017年7月、2021年5月，先后两次通过国家卫生城市复审。根据全国爱卫会有关规定，今明两年，我市将接受第三轮国家卫生城市复审。

“大家一定要提高政治站位，统一思想认识，以更高的标准、更细的举措、更严的要求来对待国家卫生城市复审工作，坚决打赢巩固国家卫生城市建设成果的保卫战和攻坚战。”3月28日召开的全市爱国卫生运动暨国家卫生城市迎复审动员部署会议强调，各地、各部门一定要坚决把思想和行动统一到党中央和省委、市委的决策部署上来，认清形势、铆足干劲，全员动员、全民参与，举全市之力完成复审

任务，推进我市新时期爱国卫生工作迈上新台阶。

市行政中心机关工作人员在收到市爱卫会通知后，每两周就利用周五开展办公环境卫生集中大扫除活动，积极参与办公卫生环境整治，彻底清理办公场所的卫生死角，及时清理积存杂物，清除病媒生物孳生地，保持公共区域、办公场所的环境等干净、卫生、整洁，物品摆放整齐有序，同时努力做好个人卫生，不随地吐痰、不在公共场所吸烟。市机关事务管理局综合处负责人苏海涛说：“根据文件精神，我们提醒驻行政中心各主管等部门除了做好本机关卫生工作同时，还要督促指导下属单位开展卫生大扫除活动，切实巩固卫生创建成果。”

正视“最严复审”

在上一轮我市创卫工作国家复检中连续三年得满分的亭湖区双元路农贸市场，有3000余种农产品、生鲜产品供应周边十多个小区的居民，菜价透明、支付便利。面对新一轮的复审检查，负责人孙荣艳表示，市场在做好经营秩序、食品安全、环境卫生等日常工作外，对商户和员工进行专题教育、统一认识、对标找差。针对发现的下水道防鼠网、部分墙壁柜台破损，以及病媒生物防制设施设备缺失等问题及时完善更新。

据了解，目前全国爱卫会对卫生城市创建的要求更高、措施更严，维护国家卫生城市声誉的决心也更加坚定。今年的复审工作采取线上评估和现场评估相结合的方式，其中现场评估采用明查或暗访，明查和暗访的比例原则上为1:2，具体评估方式随机确定，具有很强的不确定性和不可预见性。

考评内容涵盖爱国卫生组织管理、健康教育和健康促进、市容环境卫生、生态环境、重点场所卫生、食品和生活饮用水安全、疾病防控与医疗卫生服务等7个方面45条内容56项指标，此外还将随机开展群众对卫生状况的满意度调查。

民以食为天，小小“菜篮子”关系

着千家万户的生活品质。位于亭湖区五星村的富祥农贸市场负责人张立霞说，为了确保市场内外一直保持卫生干净整洁，满足市民对购物环境的健康需求，每天安排专人重点对市场内公共厕所、禽类水产售卖点、垃圾暂存点、下水管道等点位进行清扫保洁和消毒，还发动商户打扫摊位内卫生，清除积存垃圾杂物。

从前期调研、摸排掌握的情况来看，个别地区和少数主体缺乏高标准、严要求、争一流的意识；有的存在侥幸心理，认为暗访不一定能查得到；有的甚至存在暗访期间让一些问题点位一关了事、一遮了事的想法。有些工作处在突击解决问题的状态，在探索机制、压实责任、长效管理等方面下功夫不够。对此，市场监管部门表示将夯实责任、加压奋进，把高标准、严要求落实到迎复审工作的每一个环节、每一项任务、每一个目标中去，扎实推进迎复审各项工作。

提升“城市颜值”

当前，我市各地、各部门正按照文件要求，弘扬爱国卫生新风尚，充分发挥爱国卫生运动组织动员优势，坚持政府主导，部门协作，全社会参与，整合多方资源，精心组织爱国卫生月活动，激发广大群众参与爱国卫生运动的热情，大力宣传爱国卫生运动先进集体及先进个人事迹，打造宜居家园，让爱国卫生运动理念深入人心，推进我市新时期爱国卫生工作迈上新台阶。

3月24日，东台市溱东镇爱卫办倡议辖区内居民开展常态化“全民大扫除”活动，认真落实“门前三包”，做到“居室净、禽舍净、厕所净、院落净”，注意个人卫生，养成健康生活习惯。

3月31日，市第一人民医院召开爱国卫生大扫除活动启动仪式，党委书记查文章要求干部职工牢固树立“大卫生、大健康”理念，以实际行动积极营造全民参与、共建共享浓厚氛围，全面提升群众健康素养水平。院长王正主持活动并部署网格化分配工作。仪式结束后，医院党委班子成员和参会人员一

起打扫各卫生包干区域，清理卫生死角，整理办公室、诊疗区环境。

4月2日，亭湖区文峰街道解放桥社区党委书记薛婧告诉记者，作为迎复审的主战场之一，该社区积极履行主体责任，实行网格化管理，做到纵向到底、横向到边、任务到人，自3月下旬开始督促沿街商户和单位做好“门前五包”工作，重点地段增加保洁人员、延长保洁时间、增加垃圾收集次数。

4月3日上午，射阳县召开爱国卫生运动暨国家卫生复审迎查动员部署会，会议指出，全县上下要牢固树立“一盘棋”思想，各职能部门要各司其职、各尽其责，全力以赴推进文明创建工作，坚决打好打赢文明城市创建、卫生城市复审攻坚战。

各地、各部门表示将以新一轮国家卫生城镇复审为契机，结合全国文明典范城市创建、农村人居环境整治、卫生城镇创建、健康城镇建设等活动，按照市爱卫会印发的《关于开展城乡环境卫生大扫除活动的通知》要求，采取多种形式积极引导全民参与城乡环境卫生大清理、大扫除、大整治，全面改善城乡人居环境。做好机场、铁路、公交、商超、写字楼等人员密集场所清扫保洁和消毒，完善环境卫生长效管理机制；在背街小巷、老旧小区、城中村、城乡接合部、农贸市场等重点场所，深入开展环境卫生集中整治；针对春夏传染病特点，广泛开展病媒生物防制工作；动员群众清理卫生死角、清除积水，组织开展“除四害”活动，有效预防媒介传染病发生，控制病媒生物密度。

也有不少热心市民为我市“国家卫生城市迎复审”献智献力。市民“平原之星”在陪老人去老城区巷子深处的“网红”小店买米饼油条的路上，回望近几十年的社会变迁，感叹道：巷子虽小，藏着人间至味；摊子虽陋，关乎百姓民生。创建工作既要有力度，也要有温度，真心希望那些小吃摊能在路边、桥头、转角、巷口，有一席之地，那样，一个干净的城市更是一个温暖的城市。

“我与盐阜报”征文启事

4月25日，盐阜大众报将迎来创刊80周年。本报于即日开启“我与盐阜报”征文，盐阜大众报、盐城新闻网、我言新闻客户端将开设专栏选登作品。

1943年4月25日，新四军创办的盐阜大众报在阜东县施夫庄（现滨海县滨海港镇）创刊。“从大众中来、到大众中去”的办报宗旨，在中国新闻史上留下了厚重一笔。

这份在抗日烽火之中诞生的报纸，在波澜壮阔的时代长河中，走过80个春秋。历经了“火与铅”的洗礼，跨越了“光与电”的变革，踏上了“数与网”的时代，如今的盐阜大众报不再只是散发着油墨清香的纸张，更在多元呈现、传播快速、紧密互动的移动端拥抱新闻传播的新浪潮。

80年风雨相伴，亲爱的读者、网友，您是见证者，也是参与者，更是记录者。我们诚挚地邀请您，从携手同行的历程中，采撷精彩片段，记录下您与盐阜大众报的故事吧！

征文稿件须为作者原创，内容真实，体裁以纪实、散文、随笔为主，1500字左右为宜。来稿请发电子邮件至yfdzb2023@163.com，署真实姓名，附详细通联地址、邮编、电话等，并注明“我与盐阜报”征文字样。

盐阜大众报业集团

2023年4月7日

“讲文明 树新风”公益广告

文明是最美的风景

